

ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЕ ГОРОДА ЗАВИСИТ ОТ НАС!

В субботу утром в кранах славутичских квартир появилась горячая вода: котельной дали газ — под «последнее честное слово» нашего городского головы. В среду утром «Черниговоблэнерго» отключило от электросети славутичский городской водозабор. К одиннадцати утра водяные насосы заработали вновь, так как черниговские энергетики получили твердое обещание рассчитаться с долгами. Обещание, естественно, исходило от Владимира Удовиченко. Но должны-то за потребленную электроэнергию жители Славутича...

Благодаря раннему времени ухода на работу и кратковременности отключения, мы не успели в полной мере насладиться прелестями умывания минералкой, готовки на всяческого рода «добрых водах» из болсанки, стирки в речной воде где-нибудь на Ягоре. У жителей прочих городов подобный опыт есть. Неприятный опыт, надо сказать...

Прокомментировать ситуацию я попросила славутичского городского голову Владимира Удовиченко.

— Долг города, в данном случае водоканала, не так уж и велик. Но порядок действий у энергопоставляющих компаний предельно прост: не платишь — отключаем. И все. Поэтому сегодня речь идет не о том, что когда-нибудь долги будут погашены — текущие платежи должны быть своевременными, так же как и график погашения предыдущих долгов. За потребленную электроэнергию население должно 600 тыс. грн. Как будем бороться с долгами? Наше УЖКХ проведет совместную работу с «Черниговоблэнерго», и все должники будут отключены от потребления. Другого просто не дано, поскольку в противном случае все мы будем сидеть без света и получать воду по жесткому графику 2—3 часа в сутки. На таком же «голодном пайке» окажутся наши детсады и школы.

Закон сегодня позволяет выйти из долговой ситуации достойно любому должнику. Малообеспеченные могут рассчитывать на субсидии, предусмотрена также система реструктуризации долгов. Город не должен страдать из-за определенной части его населения!

— Предположим, случилось самое неприятное, и нас таки отключили от энергосистемы всерьез и надолго. Чем это нам грозит — кроме, разумеется, жизни при лучине и без воды?

— Развалом УЖКХ. Управление жилищного хозяйства перестанет производить услуги, немалый штат его сотрудников пополнит ряды безработных, город зарастет травой и покроется мусором. И главное — процесс развала будет необратимым. Либо бюджет будет вынужден еще и кормить не производящее услуги УЖКХ.

— Ну не привык наш человек платить...

— Это не аргумент. Конечно, с деньгами психологически трудно расстаться — особенно, когда семье столько всего надо. В таком случае стоит, вероятно, обратиться в бухгалтерию, чтобы деньги на коммунальные услуги перечислялись централизованно. Так проще: не держал в руках — вроде и не было их. Да какая разница, как устроится — важно, чтобы проплата была!

— А в рамках Административного кодекса на должников как-то повлиять можно?

— А мы и будем влиять. По Админкодексу, мы имеем право взыскивать с должников каждый день сумму, равную трем не облагаемым налогам минимумам. То есть каждый день — по пятьдесят одной гривне. И так до полной выплаты долга. Начнем, понятное дело, с самых состоятельных граждан и постепенно дойдем до каждого. Кроме того, можно ведь взыскать со злостных должников средства и в судебном порядке. Я понимаю, что меры непопулярные, но выхода — нет.

...Похоже, выхода действительно нет — либо плати, либо изображай бедного, но гордого и умывайся раз в неделю. А тут еще и счетчик включают: пятьдесят одна плюс пятьдесят одна плюс...

Записала
Майя РУДЕНКО